

# 郑州市领导调研 新郑美丽乡村精品村建设

本报讯 2月19日下午,郑州市副市长李喜安到新郑市调研美丽乡村精品村工作开展情况。

李喜安先到龙湖镇泰山村进行调研,从“一村一景”的村民

社区,到热闹非凡的千稼集景区,春节的到来更是为泰山村的人气锦上添花。李喜安希望泰山村要再接再厉,提高档次,争取把泰山村打造成郑州的一张乡村振兴名片。

在裴李岗村,新村镇汇报了精品村建设规划,依托历史悠久的裴李岗文化、中国农耕发源地文化,打造文教农企一体化的村庄新格局。李喜安指出,精品村建设不能千篇一

律,更不能舍本逐末,裴李岗要靠独一无二的文化底蕴,提高规划门槛,高标准设计建设,方能打造出国内具有代表性的研学、旅游基地,要把握好精品村建设这次机遇,精

雕细琢,不可盲目求成,争取一鸣惊人。

新郑市领导马志峰、马宏伟、秦洪源等参加调研。

记者 杨宜锦 通讯员 李伟彬 卢浩

# 春节期间新郑市社会治安大局持续平稳

## 新郑市公安局圆满完成2021年春节安保任务

本报讯 2021年春节,新郑市公安局按照新郑市委、市政府和郑州市公安局的统一部署,超前谋划、精心组织,树立“万无一失、一失万无”的责任意识,以“平安守护”专项行动和常态化疫情防控工作为抓手,聚焦社会稳定、打击犯罪、社会防控、安全管理“四个战场”同步发力,以扎实有效的工作措施,圆满完成春节安保任务,实现了“六个坚决不发生、六个确保”工作目标,为群众欢度新春佳节创造了平安、和谐的社会环境,营造了团圆、和睦、喜庆的节日氛围。

春节期间,郑州市政府副市长、公安局局长马义中,新郑市委书记马志峰、市长马宏伟等领导,先后深入该局看望慰问民警、辅警,要求统筹做好春节安保工作,为全市人民欢度佳节创造一个踏实、安心、平安的过年环境。假期期间,局班子成员靠前指挥,每天

深入一线检查督导,落实分管分包责任;科所队班子带头带班执勤,确保一旦发生紧急突发事件,能够及时调度、妥善处置。

自2月11日开始,该局启动“1+6+N”联合指挥研判模式,紧紧围绕春运安全、烟花爆竹禁放、景区安保以及社会治安情况,开展情报信息搜集研判、分析预警、指令督办。

以“雷霆一号”和“迎新春、打扒窃”行动为牵引,始终保持对各类违法犯罪严打高压态势,特别是针对春节期间景区、大型商超等场所人流密集、易发生侵财案件的情况,该局抽调警力深入千稼集、千古情、始祖山等景区,以及丹尼斯、万佳等公共场所,组织开展打击箱包、拎包、撬盗汽车财物等违法犯罪。强化社会面巡逻防控。以110指挥中心为中枢,重点围绕党政机关、游园广场、商圈市场等重点部位、人员密集场

所及警情高发区域开展巡逻工作,最大限度地增加见警率和防控密度。扎实做好景区安保工作。提前制订工作方案及应急预案,督促承办方落实安全主体责任,对景区风险隐患重点部位进行安全检查、路面管控、疏导分流,严防发生道路严重堵塞、拥挤踩踏等事故。

安排3组流动岗、一组固定岗,加大城区人民路、中华路、新华路等人流车流密集区域的交通管控,治理乱停乱放。加强国省道道路交通安全管理。围绕国省道、城乡接合部等重点部位,加强对“两客一危一货”等重点车辆的查控,严查“三超一疲劳”、酒驾、毒驾、无牌无证等严重违法行为,最大限度地保畅通、消隐患、压事故,道路交通秩序稳定可控。

社区民警深入辖区与社区物业、内部单位、沿街门店、酒店饭



店等全面签订禁放工作责任书,最大限度动员社会各界力量,全面参与烟花爆竹禁止燃放工作,

确保禁放工作措施落到实处。 记者 杨宜锦 通讯员 徐光亮 文/图

# 全面提升教育质量 全面强化教育保障

## 新郑市召开2021年教育工作会议

本报讯 2月20日,新郑市召开2021年教育工作会议。

会议回顾总结了“十三五”和2020年全市教育工作。2020年,新郑市坚持教育优先发展战略,党建工作持续向好,疫情防控扎实有效,教育质量大幅提升,全面育人落实落细,教师活力有效激发,脱贫攻坚成效明显,教育保障更加有力。不断改善办学条件,新建、改扩建中小学幼儿园20个,新增学位9310个;使用教育费附加及上级转移支付资金9334.31万元,进一步提高了学校的办学能力和现代化水平;新郑高中被评为第一批郑州市多样化发展示范校,高中名校建设迈出坚实步伐,高中教育教学质量连续29年保持郑州市(市)领先地位。

2021年,新郑市教育局将重点做好全面加强党的建设,进一步优化行业作风;全面改善育人水平,努力构建德智体美劳全面发展的培养体系;全面提升教育质量,力争更高水平优质均衡;全面提升全员素质,着力建设新时代教育发展相适应的教师队伍;全面巩固卫生成果,筑牢安全防



线;全面强化教育保障,着力解决学校项目建设、综合治理、配餐和课后延时服务问题等六个方面的工作。

会议要求全市广大教育工作者要坚持党建统领,看成绩、找差距,不断增强发展信心;要抓关键、重实效,全面提升发展水平;要强保障、创环境,持续集聚发展合力,着力在政治引领、立德树人、内涵发展、素能提升、教育保障、深化改革上下功夫,进一步促进教育公平,均衡优质发展,提高

育人质量;要大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,为推动新郑教育优质均衡高质量发展、办好新郑特色美好教育,加快建设全国一流中小城市努力奋斗。

会议还对2020年度目标考评工作、体育美育卫生工作、文明城市创建工作等先进单位和个人进行了表彰,观音寺镇中心学校、新郑高中、剑桥中学、人民路幼儿园等7个先进集体负责人作了交流发言。

记者 杨宜锦 文/图

## 进一步完善公共文化服务体系建设

### 新郑市文化器材配发暨文化合作社授牌仪式举行

本报讯 2月23日,新郑市文化器材配发暨文化合作社授牌仪式在新村镇梨园村文化广场举行。

本次活动旨在进一步完善新郑市公共文化服务体系,梳理凝聚乡村文化资源,营造乡村文化新氛围,焕发乡村文化新气象,努力把新郑市基层综合文化服务中心建设成百姓家门口的文化中心、文化核心。

此次的文化器材配发为新郑市16个乡镇(街道办、管委会)统一配备了舞台音响、舞龙舞狮、秧歌软故事、大鼓等丰富多样的文化器材,为开展群众开展文化提供坚实的物质保障,确保乡村文化活动能以更好、更丰富的形式呈现,能够带动乡村群众文明素质的提升,能够弘扬发展优秀的乡村文化,以引领新郑市乡村文化事业不断发展、长久繁荣。

同时,此次的乡村文化

合作社授牌仪式是新郑市公共文化工作的一项新举措新尝试。文化合作社将聚集基层文化人才,挖掘和培育本土“村宝”,提升文化志愿者创作表演能力,弘扬优质乡土文化,为新郑市加快完善现代公共文化服务体系、提升基层公共文化服务效能增添助力。

在活动后的文化合作社专题会议上,各乡镇文化负责人各抒己见,分享了开展乡村文化活动的先进经验,介绍了自身优势文化项目。多名专家领导对新郑市乡村文化活动开展情况表示了肯定,提出了宝贵的意见,并表示将全力支持新郑市乡村文化合作社工作,期待未来进一步加强合作交流。今后,新郑市文广旅体局力争把文化合作社打造成为新郑市公共文化服务体系建设亮点工程。

记者 杨宜锦 通讯员 谢智建